

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
областная администрация
Газета «Мурзилка»
Фонд

Путь к Победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 105 (4452)
ЧЕТВЕРГ,

1

СЕНТЯБРЯ
1977 года

Цена 2 коп.

Орган Мысковского городского Комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся



УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Впереди — участок № 2

С хорошими трудовыми показателями закончил восьмой месяц юбилейного года коллектив Мысковского ремонтно-строительного управления.

На 31 августа по генподряду было выполнено работ на 216,6 тысячи рублей, что составило 133,7 процента к месячному заданию.

В соревновании отличились рабочие участка № 2, который возглавляет В. Я. Куриганов. Месячное задание коллектив выполнил на 121,6 процента.

О. ГОРБУНОВА,
инженер-экономист
проектно-сметной группы.

План — досрочно

На два дня раньше срока завершил выполнение августовской производственной программы коллектив тарного цеха Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Он выпустил 400 кубических метров тары, 350 кубометров пиломатериалов, 44,6 тысячи штук штакетника.

Трудовой успех коллектива стал возможен благодаря хорошей организации труда, высокому профессиональному опыту рабочих, владению смежными профессиями. Наиболее производительно трудились в минувшем месяце пилорамщики А. К. Сорока и А. А. Шахманов, вязальщицы тары Н. Ф. Цурбан, машинист рубительной машины А. И. Карагулакова, станочница В. И. Клемякина и многие другие.

А. ТИМИНИНА,
старший мастер тарного цеха.

Лучший по профессии

Выполнены план августа работники горэлектросети. Особенно хорошо потрудился электромонтер В. А. Кириллов. За месяц им установлено населению счетчиков более чем на 200 рублей. Работа произведена качественно. Иначе не могло быть. В. А. Кириллову в соревновании за второй квартал присвоено в горэлектросети звание «Лучший по профессии».

Т. ОХОТНИКОВА,
экономист горэлектросети.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

ЕСТЬ ЛИ ПОРОХ В ПОРОХОВНИЦАХ?

«Экономия и бережливость — черта коммунистическая» — написано на стенде, вывешенном у проходной Томусинского завода железобетонных конструкций. И, следуя этой коммунистической черте, коллектив завода старается по мере возможности экономить сырье и материалы, топливные и энергетические ресурсы. За полугодие трудящиеся завода сэкономили 291 тонну условного топлива, 301 тысячу киловатт-часов электрической энергии и 845 гигокалорий тепловой энергии. В денежном выражении это в общей сложности составит более пяти тысяч рублей. Много это или мало? Могли ли заводские труженики достичь более высоких показателей в этом направлении, или это предел, и нет уже на заводе резервов экономии? Ответ на эти вопросы можно найти, если проанализировать месячные и квартальные отчеты по использованию топливных и энергетических ресурсов. А чтобы нам не запутаться в цифрах, рассмотрим каждую из соответствующих статей отчетов раздельно.

Итак, топливо. Как мы уже говорили, его было сэкономлено 291 тонну. Кто именно, какой цех здесь отличился, за счет чего сэкономил? Реконструировав газоходы печей керамзитового гравия, керамзитовый цех сэкономил во втором квартале

(Окончание на 2 стр.).

МЕСЯЦ РЕКОРДОВ

27 августа смена Николая Иосифовича Гришанова с Мысковского кирпичного завода выполнила месячный план, выдав 326 тысяч штук кирпича. 28 августа рапортовали о досрочном выполнении месячного задания заводские гончары, которые изготовили восемь тысяч литров гончарных изделий. На следующий день перешагнули плановый (800 кубических метров керамзитового гравия) рубеж керамзитчики. А 30 августа стали работать в счет сентябрьской производственной программы оба кирпичных цеха завода, выпустившие для строителей города и Кузбасса 2 миллиона 572 тысячи штук кирпича.

Наибольший вклад в коллективный успех внесли смены мастеров Галины Михайловны Чичинаевой и Тамары Алексеевны Шубиной, гончары Борис Николаевич Дорофеев, комсомолец Валерий Чиглинцев, кандидат в члены КПСС, депутат городского Совета Евгений Блинов, обжигальщик керамзита Геннадий Егорович Панов и другие.

Н. ГОВОРУХИНА,
инженер отдела труда и заработной платы завода.

в ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О проведении в городе операции «Пешеход»

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос о безопасности движения. В принятом решении отмечается, что за последние годы в городе допущен рост дорожно-транспортных происшествий по вине пешеходов. Так, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года зарегистрировано таких происшествий на 6 процентов больше.

Причиной высокой аварийности является слабое знание пешеходами правил движения и несоблюдение их. В городе недостаточно направляющих пешеходных ограждений, указателей переходов.

Как показала проверка, обучение трудящихся правилам дорожного движения на предприятиях не проводится. Водители транспортных средств не всегда соблюдают правила движения в местах интенсивных пешеходных потоков, а органы внутренних дел не осуществляют должного контроля за соблюдением пешеходами и водителями правил движения, не принимают мер к нарушителям.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий из-за нарушений правил дорожного движения, допускаемых пешеходами, и во исполнение постановления Кемеровского облисполкома и облсовпрофа от 18 августа 1977 года, исполнком городского Совета принял решение с 1 по 30 сентября 1977 года провести в городе Мыски операцию «Пешеход».

Руководителям промышленных предприятий, организациям, учреждениям рекомендовано принять активное участие в этой операции, считать главной ее задачей — выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения пешеходами, проведение широкой разъяснительной кампании с использованием всех средств массовой информации и разъяснительной работы.

Исполнком городского Совета поручил городской комиссии по безопасности дорожного движения разработать и утвердить мероприятия по проведению операции «Пешеход».



Юбилейный учебный год

Школьный звонок возвестил о начале нового учебного года. Он стал первым звонком для четырех миллионов первоклассников. Не все они достигли семилетнего возраста. В ряде республик — Грузии, Эстонии, Литве, Латвии и других обучение начинается с шести лет.

Первого сентября распахнули свои двери более 140 тысяч школ. Большую помощь оказали шефы — заводы, фабрики, колхозы. С их помощью оборудованы новые лаборатории, производственные мастерские, спортивные залы, библиотеки, столовые. К 1977—78 учебному году выпущено 282 миллиона экземпляров учебников. В издательстве «Просвещение» выпускается массовым тиражом брошюра «Школьникам о новой Конституции».

Главная задача нового учебного года определена десятой пятилеткой — повышение эффективности и качества учебно-воспитательного процесса. Большое внимание уделяется трудовому воспитанию и профессиональной подготовке учащихся. Ребята овладеют трудовыми навыками в учебно-производственных комбинатах, пройдут практику на подшефных заводах и фабриках, на полях и фермах.

(ТАСС).

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Союза ССР девятого созыва для рассмотрения проекта Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик четвертого октября 1977 года в городе Москве.

(ТАСС).

**Всено́родное обсужде́ние
проекта Конституции СССР**

Не только право, но и обязанность

Труд — это наша жизнь, он — основа всего.

Когда я произношу эти слова, мне почему-то вспоминается наше село Новоселово. По преданию говорят, что жители одного села из России ушли в Сибирь, миновали Урал, одолели десятки рек и добрались до могучего Енисея. На берегу реки, среди векового соснового бора, построили избушки, и, так как сами были новосельцы, назвали село Новоселово. Постепенно оно разрасталось, стало большим поселением, в котором жили хлеборобы, охотники, лесорубы. И сколько энергии, труда потребовалось людям, чтобы на месте тайги выросло село.

Я начал трудовую жизнь рано, и где бы ни работал, всегда старался, чтобы результаты труда были хорошие. Может потому, что в моих жилах течет кровь тех первых переселенцев, которые сквозь сибирские просторы пробивались к новой жизни.

Мне недавно пришлось побывать на родине. Нет старинного села на старом месте. Оно затоплено рукотворным Красноярским морем. А люди построили на горе новое село с двухэтажными зданиями, с асфальтированными улицами, скверами. Оно родилось за счет труда людей.

И поэтому в проекте новой Конституции я считаю, что самое главное право у наших людей — это право на труд. Но всегда ли мы с честью оправдываем это великое завоевание Октябрьской революции? Миллионы советских людей, действительно, работают по-ударному, чтобы каждый час, день множил богатство нашей Родины. Но еще встречаются в нашей среде и тунеядцы, и лодыри, и пьяницы.

Возьмем для примера нашу бригаду. Я ее возглавил в феврале этого года. Это был один из отстающих коллективов в Мысковском ремонтно-строительном управлении. Пьянки, прогулы здесь были нормой, достаточно сказать, что за месяц в бригаде совершилось до 20 прогулов. Бывало, после получки большинство приходило с глубокого похмелья, и после одиннадцати «опохмелялись на другой бок». И так — изо дня в день.

Бригада не выполняла плана, значит, и заработки были низкие. Люди просто губили себя. Особенно мучили меня Юрий Красулин и Костя Назаров. Пили каждый день.

Я начал работать. Лодырей, пьяниц критиковали на собраниях бригады. Сам часто говорил: «Бросьте, ребята, пропадете же».

Не сразу поняли все. Иногда у меня опускались руки, думалось — плюну на все и уйду. Но что-то мешало мне. Может, гордость рабочего. Но, наверное, больше всего — желание сделать бригаду хорошей.

Помню, рассвирепел я, когда Назаров, спустя неделю после лечения, снова напился, мотивируя тем, что решил попробовать — пойдет ему вино, или нет? Снова убеждал: «Костя, ты же можешь хорошо трудиться, у тебя золотые руки».

И еще бригада боролась одним средством — разработала коэффициент трудового участия. Например, каждому члену бригады в час приходится на 40 копеек больше тарифной ставки, но тот, кто прогулялся, или работал с похмелья, — эту надбавку получает в половинном размере, или вообще ее лишается. В результате, тот, кто трудился добросовестно, получает за месяц 180 рублей, а кто «шалит-валия» на 60, а то и на 80 рублей меньше.

Перестали ребята пить на работе, исчезли прогулы. И что отрадно — и Костя Назаров, и Юрий Красулин работают добросовестно. И мне хочется, чтобы и впредь они гордились высоким званием рабочего.

Дела в бригаде пошли в гору. Мы ежемесячно перевыполняем план. Выработка на одного рабочего составляет 130—140 процентов. Повысился и заработка. Так, например, в июне на час приходилось 98 копеек, в июле — 1 руб. 07 коп., а в августе — 1 руб. 05 коп. Сейчас наша бригада считается одной из лучших в управлении.

Хорошо трудится опытный специалист Геннадий Васильев, наш старый рабочий И. И. Плеханов, наравне с ними можно поставить и Костя Назарова.

Это я рассказал о своей бригаде, но мне хотелось бы коснуться еще одного вопроса. Почти каждый день возле магазина «Овощи» толкаются вполне здоровые молодые люди и через горлышико тянут «разливуху». Как известно, они нигде не работают. Единственное их занятие — найти денег и напиться. И возникает вопрос: почему их не заставят работать? Ведь труд — это не только право, но и великая обязанность каждого гражданина СССР.

И. АЛИМОВ,
бригадир бригады плотников-бетонщиков МРСУ.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

В прошлом учебном году более 200 трудящихся Мысковского экспериментального механического завода обучалось в школах политического и экономического образования. Итоговые занятия показали хорошее освоение пройденного слушателями материала, а главное подтвердили, что глубокие экономические знания являются одной из основ воспитания трудовой активности.

Изучая и обсуждая в школах и семинарах конкретные примеры деятельности предприятия, трудящиеся легче усваивают теоретические вопросы, основанные на наследии В. Ильинина, материалах XXV съезда КПСС, вникают во все стороны хозяйственно-финансовой деятельности производства, вносят предложения по устранению недостатков на предприятии и тем самым участвуют в его управлении. В процессе изучения программы в школах повышенного типа слушатели анализировали работу отдельных цехов и заводов в целом, сами готовили диаграммы и схемы, наглядно показывающие динамику производственной деятельности.

Сложившаяся на заводе система экономического образования помогает улучшать результаты работы, и в этом его эффект и жизненность. Предстоит закрепить достигнутое.

До начала нового учебного года в системе политического и

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО

опубликовано выступление заместителя министра угольной промышленности по вопросу экономической учебы и организации кабинетов экономических знаний на предприятиях. В нем было указано на безусловную необходимость создания таких кабинетов и дано обещание обеспечить их средствами технической пропаганды.

Об этом же писал в своем директивном письме в прошлом году заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» И. В. Баканов. Но обещания не были подкреплены делом. В 1976 и 1977 гг. МЭМЗ направил в комбинат пять официальных писем с просьбой о выделении лимитов на приобретение по безналичному расчету технических средств обучения. С письмами направлялись заявки и указывался источник покрытия этих затрат: заводской фонд соцкультбытмероприятий.

Но завод не получил лимитов. Решение этого вопроса, видимо, оказалось не по плечу шахтостроительному комбинату. В результате, техника обучения людей вопросам экономики пока обеспечивается только словами пропагандиста и языком плаката. Сегодня этого мало.

Б. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,
пропагандист Мысковского
экспериментального
механического завода.

Хорошо работает бригада экскаватора ЭШ-15/90 с разреза «Сибиргинский», возглавляет которую опытный машинист Петр Васильевич Храмцов. К принятым социалистическим обязательствам она приплосовала с начала года 78 тысяч кубических метров переработанной горной массы.

В успех бригады большую долю вносит ее руководитель. Два десятка лет работает Петр Васильевич Храмцов на «шагарях». Этот экскаватор Петр Васильевич сам монтировал и начал на нем трудиться с первых дней.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Петр Васильевич Храмцов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: Петр Васильевич ХРАМЦОВ.

Фото Н. Симонова.



ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Есть ли порох в пороховницах?

(Окончание. Начало на 1 стр.).

например, на выработку одной тонны пара пошло 68 килограммов натурального топлива, а в июле, самол, пожалуй, жарком месяце, — 76 килограммов. На вопрос «Почему?» начальник котельной Г. Ф. Маричук ответил: «Наверное, больше топлива пошло на собственные нужды. Бывает, что не хватает воздуха, вот и приходится паром раздувать мазут». Да, дорогое это «удовольствие» паром раздувать мазут!

За два квартала этого года коллектива цеха минеральной ваты перерасходовал 144 тонны условного топлива, и почти весь перерасход пришелся на первый квартал. Хотя за этот же период прошлого года он сконо-

мил 110 тонн. Некоторый свет проливают на такое положение дед строки одной из объяснительных главного энергетика: «Перерасход топлива (135 тонн) произошел по причине холостой работы вагранок».

Тепловая энергия. Относительно ее в годовом плане организационно-технических мероприятий по снижению расходов теплознегропресурсов записано: «Автоматизировать пропарку железобетонных изделий в пропарочных камерах четвертого и пятого пролетов цеха № 1». Согласно плану это мероприятие должно быть внедрено еще во втором квартале. Сейчас на исходе третьего, но оно так и не внедрено. А эффективность автоматизации пропарки

немалая. В том же плане сказано, что она даст экономию 1800 тонн пара в год, что в денежном выражении составит семь тысяч рублей. Не начато внедрение и другого немаловажного мероприятия — возврат конденсата из цеха № 1 в котел № 1. Срок — третий квартал. Если бы и автоматизация пропарки, и возврат конденсата служить заводу в намеченные сроки, то экономия тепловой энергии составила бы уже не 845 гигокалорий, а намного больше.

Электрическая энергия. Здесь тоже наблюдается, если можно так выразиться, производственный парадокс. Во втором квартале этого года было выпущено продукции на сумму 2 миллиона

652 тысячи рублей, а израсходовано на нее 3 миллиона 212 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Во втором же квартале 1976 года все наоборот. Выпуск продукции на 266 тысяч рублей превышал нынешний, а расход электроэнергии был ниже на 136 тысяч киловатт-часов. Объяснение данному парадоксу простое — в прошлом году завод выполнял государственный план, а сейчас — нет. Отсюда вывод — срыв плана ведет к непроизводительным расходам теплознегретических ресурсов.

И еще один парадокс, который мы обнаружили, просматривая отчеты Г. Ф. Маричука. Согласно им в январе в котельной работали три котла, которые израсходовали на внутренний оборот 21.807 кубических метров воды, в феврале — четыре котла — тот же расход воды, в июле работал всего один котел, а израсходовал он... эти же 21.807 кубов воды. Оказывается,

учет ежемесячно расходуемых 47.566 (как явствует из отчетов) кубометров воды и 225.000 кубов воздуха, на которые расходуются драгоценные топливо и электроэнергия, на заводе не ведется. Каждое производственное подразделениевольно расходует его куда и как угодно. А Григорий Федорович знает себе пишет из месяца в месяц независимо от производственных условий, одни и те же цифры в отчетах. Кому это нужно?

Одним из августовских приказов директора завода учреждена и узаконена специальная комиссия по экономии топливно-энергетических ресурсов под председательством главного энергетика Д. А. Лузина. Ей с помощью заводских общественных организаций надо развернуть широким фронтом борьбу за экономию и бережливость, поставить на службу производству все имеющиеся резервы.

А. ЖАРОВ.

Недавно в Пекине было объявлено о том, что там состоялся XI съезд Коммунистической партии Китая (КПК). Интерес, который это сообщение вызвало не только в КНР, но и за ее пределами, вполне понятен: ведь речь идет о первом съезде партии после смерти Мао Цзэ-дуна и сформирования нового руководства во главе с Хуа Го-фэном.

В свое время маоисты разгромили Коммунистическую партию, приведшую китайский народ к победе в революции. Они создали на развалинах КПК, по сути дела, совершенной другой организацию, которую объединяло с прежней лишь общее имя. Анализ опубликованных в Пекине документов XI съезда показывает, что нынешние руководители Китая идут тем же путем, рассчитывая заставить послемаоистскую КПК верой и правдой служить их собственным интересам. Причем они не склоняются на клятвы в верности идеям Мао, которые объявляются чуть ли не вершиной человеческой мысли. Против кого же направляется удар высшего партийного руководства в Китае на сей раз? Кто оказался жертвой репрессий, когда голос настоящих марксистов-ленинцев, поборников интер-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРЕЖНИЙ КУРСОМ

национализма и дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами уже давно не звучит там, по крайней мере открыто? Хуа Го-фэн призвал со-средоточить огонь против членов так называемой «группы четырех». Речь идет о вдове Мао Цзэ-дуна Цзян Цин, его зяте Яо Вэнь-юане и еще двух приближенных к «веникуму кормчemu» деятелях: Чжан Чунь-цяо и Вань Хун-вэне. Еще недавно все они принимали активное участие в травле честных коммунистов, против которых выдвигались самые фантастические обвинения. А теперь им не остается ничего иного, кроме как каяться в совершенной ошибке:

Разумеется, «четверка» действовала не одна. Ее ставленников можно найти буквально во всех звенях партийного и государственного аппарата. При жизни Мао Цзэ-дуна Цзян Цин и ее сторонники контролировали средства массовой информации, руководили идеологической работой в КПК, пытались подчинить себе армию и карательные органы.

В действительности «четверка» провинилась перед нынешними руководителями лишь одним — тем, что она выступила с претензиями на власть, как только встал вопрос о том, кто будет править страной после Мао. Люди, оказавшие-

ся теперь в опале, не без основания называют себя ближайшими друзьями ушедшего из жизни лидера. Но они не сумели подготовиться к дележу его наследства так же хорошо и основательно, как это сделали их соперники. И теперь им не остается ничего иного, кроме как каяться в совершенной ошибке:

Разумеется, «четверка» действовала не одна. Ее ставленников можно найти буквально во всех звенях партийного и государственного аппарата. При жизни Мао Цзэ-дуна Цзян Цин и ее сторонники контролировали средства массовой информации, руководили идеологической работой в КПК, пытались подчинить себе армию и карательные органы.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что, избавившись от конкурентов на самом верху иерархической лестницы, новые руководители сразу же развернули широкую чистку по всей стране. В печать проникли сообщения о массово-

конкретных задач на будущее. Как основной докладчик, так и выступавшие в прениях ораторы ограничились общими рассуждениями о необходимости «превратить Китай в могучую современную державу» и призывают перенимать опыт передовых рабочих и крестьян.

Что касается проблем внешней политики, их обсуждение свелось к повторению старых маоистских лозунгов и схем. Съезд продемонстрировал, что Пекин остается ярым противником смягчения международной напряженности, что он намерен и далее проводить политику, направленную против мирового социализма и национально-освободительного движения народов. Доклад Хуа Го-фэна и другие опубликованные документы изобилуют грубыми нападками на нашу страну, ее внутреннюю и внешнюю политику.

Как видно из материалов съезда, новые лидеры КНР решили следовать прежним курсом, который в корне противоречит как интересам китайского народа, так и задачам борьбы за мир, безопасность и социальный прогресс во всем мире.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЫРОСЛИ СПРОС И КУЛЬТУРА

Торговля — это барометр роста материального состояния трудаящихся. Чем больше покупательная способность людей, тем богаче они.

Я работаю в торговой сети более восемнадцати лет. Начинала в 1948 году. И вот сейчас, сравнивая те годы и теперешние, радуюсь, как изменился спрос на товары, возросла культура покупателя. В те далекие послевоенные годы в нашем сельмаге было мало товаров, беден их ассортимент. Помню, из райцентра мы привозили две повозки товаров и этого хватало месяца на полтора. Сейчас две автомашины — на неделю.

Это были, конечно, трудные годы. Только окончилась война. Но даже тогда люди хотели красиво одеваться. А сейчас тем более. Спрос на товары, особенно на товары высокого качества, у покупателей все времена растет.

Вернемся на три года назад. Кто тогда спрашивал кримплен, трикотин, ворсальян? Сейчас же эти ткани — самый ходовой товар.

Возрос очень эстетический вкус покупателя. Если раньше, например, трикотаж брали весь подряд, то сейчас требуют кофточки, свитера, костюмы известных фирм как советских, так и зарубежных, а не модные не яркой расцветки трикотажные изделия лежат на прилавках.

А взять отдел сувениров. Года три назад мы, продавцы, не

ломали голову насчет сувениров — слабый был спрос на них. А сейчас покупатели требуют чеканку, красивые, изящные статуэтки, резные изделия из дерева, гравюры, офорты.

В настоящее время большой спрос на золотые вещи. Кольца мы продаем только молодоженам, а перстни, серьги, подвески, кулончики с драгоценными камнями не заливаются на прилавке. В августе нам завезли в ювелирный отдел золотых вещей более чем на 20 тысяч рублей. Немногим более половины потребовалось, чтобы их раскупили.

Когда я гляжу на нарядных молодоженов, на девушек, которые работают в магазине, то невольно вспоминаю свою молодость: у меня было одно единственное ситецовое платье. Некоторые скажут: мол, что сравнивать то время и настоящее. Нет, нужно сравнивать, чтобы понять, как за эти годы выросло богатство нашей Родины, а вместе с ним и благосостояние советских людей.

Люди хотят приобрести хорошие вещи, они их покупают. Об этом говорит ежедневная выручка. Например, 26 августа магазин продал товаров на 7.000 рублей, при плане 4.600. 27 августа выручка составила 6.000 рублей.

В проекте новой Конституции сказано: «Высшая цель советского государства — это повышение материального и культурного уровня жизни трудающихся». Это доказывается делом.

Е. ВЛАДИМИРОВА,
заведующая секцией
галантереи магазина № 38.

СПАСИБО ВАМ, ДОНОРЫ!

Недавно на здравпункте Усть-Морской лесопарковой базы собралось необычно много доноров. В этот день многие рабочие ЛПБ пришли сюда, чтобы сдать безвозмездно свою кровь. Руководила этой благородной операцией медик Тамара Ивановна Родинова.

Первыми сдали кровь член бригады по внедрению новой техники Владимир Васильевич Глухих, мастер малярного цеха Татьяна Алексеевна Битюкова, отделочница ДОЦа Лидия Михайлова Деменчук, рабочая цеха древеси Валентина Никитична Плясунова и другие. Все они известны как активные доноры.

Были в этот день здесь и новички. Среди них столяр-сборщик из ДОЦа Николай Аркадьевич Паусов, рабочие цеха древеси

Владимир Степанович Проценко, Татьяна Николаевна Гриценко и многие другие.

Всего в этот день сдали свою кровь 69 человек. Причем, сдали безвозмездно, во имя спасения больных.

Здесь же, в пункте переливания крови, чувствовали лучших доноров. Медалью донора второй степени награждена Раиса Степановна Майнакова, медалью донора третьей степени — Владимир Васильевич Глухих, Мария Дмитриевна Коляда, Нина Ивановна Попова и другие, всего 11 человек. Больные, которым понадобится их кровь, скажут им большое спасибо.

А. ЕЖОВА,
заместитель председателя
ГК общества
«Красного Креста».

ПОЗДРАВЛЯЕМ
ПЕРВОКЛАССНИКОВ

У нас в семье растет дочь, и нынче она идет в школу — в первый класс. Надо ли говорить о том, как пас, родителей, это радует?

До школы дочка наша ходила в детский сад № 14. Ей там правила, ее многому научили такие замечательные воспитатели, как А. А. Ерохина и З. С. Огаркова. И сейчас, когда мы отправляем дочку в первый раз в первый класс, нам хочется сердечно поблагодарить всех воспитателей этого сада и поздравить их с успехом в их легком труде.

От всей души поздравляем с началом учебного года и учителей, и всех ребят-первоклашек.

Л. ХОРОШАВЦЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СПАСИТЕ
БИБЛИОТЕКУ»

Под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо школьников из пос. Ключевого. Они сообщали о том, что помещение детской библиотеки совершенно непригодно для хранения книг. Вот что нам отвечают:

«В нынешнем году в поселке Ключевом сдается в эксплуатацию новый 70-квартирный дом, а квартиры 5 и 6 дома № 15 по ул. Пионерии будут переоборудованы под библиотеку».

А. АРХИПОВ,
директор завода ЖБК.



МАСТЕРИЦЫ „СИБИРИ“

Недавно на Центральной обогатительной фабрике «Сибирь» прошел смотр-конкурс «Умелые руки». В нем приняло участие 29 работников ОТК и углехимической лаборатории. На смотре-конкурсе было показано искусство шитья, вязания, вышивания, рисования, приготовления овощных блюд, печеня, компотов, напитков, представляем поделки из природного материала.

Первое место единогласно присуждено пробоотборщице ОТК Зинаиде Писаревой. Она умело, с чувством фантазии изготовила поделки. Искусно поработала над приготовлением овощного блюда пробоотборщица ОТК Валентина Сулима. Она заняла второе место. Третье место за шоколадные конфеты с начинкой получила лаборантка химлаборатории Галина Кирьянова.

Также отличились своим мастерством в художественном оформлении стен Полина Новокрещенова, в приготовлении красивого, вкусного торта — Галина Соломина, вязании шали Татьяна Демина и другие.

На снимках: победители смотре-конкурса «Умелые руки» (слева направо) Зинаида Писарева, Галина Кирьянова, Валентина Сулима; поделки из природного материала Зинаиды Писаревой.

Фото Н. Симонова.



АИСТ — ПТИЦА НЕПРИКОСНОВЕННАЯ

Аист — птица, привычная в сельской местности Литвы, — взят под особую опеку государства. Все гнездовья аиста объявлены неприкосновенными.

Более 20 тысяч аистов насчитывается в Литве. За их жизнью и миграцией постоянное наблюдение ведут восемь орнитологических станций. Крупнейшая из них находится на мысе Вентес Парас в Куршском заливе, кото-

рый считают «птичьими воротами» Прибалтики.

Особого внимания удостоены черные аисты, ставшие большой редкостью. Сотни этих птиц, гнездующихся в Литве, образуют крупнейшую в Европе колонию. Места их гнездования — старые дубравы в Центральной Литве — объявлены орнитологическими заказниками.

(Корр. ТАСС).

СПОРТ**УНИВЕРСИАДА-77 ЗАВЕРШЕНА**

Замечательным праздником молодости, спорта и мира стали Всемирные студенческие игры, проходившие двенадцать дней в столице Болгарии. Таково единодушное мнение участников Универсиады-77, официальных лиц, деятелей международного спорта.

Тысячи зрителей, собравшихся в воскресенье на стадионе имени Василия Левского в Болгарской столице, аплодировали тем, кто боролся за победу, демонстрируя стойкость, мужество, благородство. Спортсмены-студенты соревновались в турнирах по гимнастике, баскетболу, волейболу, легкой атлетике, фехтованию, теннису, плаванию, водному поло, прыжкам в воду, классической и вольной борьбе. В Софии присутствовало рекордное количество спортсменов — 4.200 из 84 стран.

Героями Универсиады стали кубинские бегуны Александро Касаньяс и Альберто Хуанторена. Первый установил мировой рекорд на дистанции 110 метров с барьерами — 13,21 секунды, второй — на 800-метровке — 1 минута 43,44 секунды.

Немало наград на счету советских студентов, завоевавших командное первенство на этих играх. Нового Всесоюзного достижения добился в беге на 110

метров с барьерами ленинградец Вячеслав Кулебякин — 13,55 секунды. Рекорд ССР установила в стометровке москвичка Людмила Сторожкова — 11,21 секунды. Среди легкоатлетов победу одержали копьеметатели москвичка Надежда Якубович — 61,42 метра и Василий Ершов из Запорожья — 81,60 метра. На пятикилометровой дистанции первенствовал Энн Селлик из Эстонии — 13 минут 44,6 секунды. А Леонид Мосеев из Челябинска выиграл на вдвое большей дистанции со временем 29 минут 12 секунд. Ленинградец Анатолий Пискулин стал чемпионом игр в тройном прыжке — 17,30 метра. Московский дискобол Николай Вихор получил золотую медаль за результат 64,14 метра.

Вот еще несколько советских чемпионов Универсиады: Сабир Рузиев (Ташкент) — в фехтовании на рапире, Владимир Ткачев (Воронеж), Владимир Маркелов (Москва), Александр Дитятин (Ленинград) и Владимир Тихонов (Ростов-на-Дону) — в командном гимнастическом турнире. Кстати, Ткачев был лучшим также в упражнении на брусьях. Маркелов — в опорном прыжке. А капитан нашей женской гимнастической команды, которая также выиграла пер-

венство, москвичка Любовь Богданова завоевала «золото» сразу в двух видах — опорном прыжке и в вольных упражнениях.

Чемпионка мира Ирина Калинина (Пенза) стала чемпионкой в прыжках в воду с вышки, москвич Рустем Булатов — с трехметрового трамплина. Марина Крошина из Донецка победила в женском одиночном разряде на турнире теннисистов.

Клавдия Студеникова (Киев) — быстрее остальных проплыла 100 метров на спине — 1 минута 06,68 секунды.

В минувшую субботу в финальном матче мужского баскетбольного турнира между сборными ССР и США выиграли американские спортсмены. У волейболистов первенствовали хозяева Универсиады — спортсмены Болгарии, а у волейболисток — наши девушки, обыгравшие в финале сборную Кубы. Команда советских пловцов заняла второе место в эстафете 4×200 метров вольным стилем.

Советские спортсмены получили еще много серебряных и бронзовых медалей.

Следующая Универсиада состоится в 1979 году в Мексике.

В. СЕРГЕЕВ.
(ТАСС).

ТОЛЬКО ДЕВЯТЬЕ

да Юрги, отлично выступившая в стрельбе; на втором месте — новокузнецчане, на третьем — прокопчане. Наша команда, выступавшая в неполном составе, заняла девятое место из семнадцати, обойдя команды городов Анжеро-Судженска, Междуреченска и др. В личном зачете наиболее успешно выступила, заняв второе место в своей подгруппе, учащаяся техникума Надежда Коутганова. Она набрала 83 очка, выполнив второй разряд. Надя награждена Почетной грамотой и жетоном.

Хорошо выступил Витя Колесников, учащийся первой школы, заняв четвертое место с восемьюдесятью одним очком; он также выполнил второй разряд.

Нужно отметить, что неплохие результаты показали Валерий Балашов (ЗЖБК), Оксана Минеева (школа № 1), Татьяна Тохман (техникум). Остальные спортсмены выступили ниже своих возможностей.

— Какие недостатки выявились в ходе подготовки сборной?

— Первое место в чемпионате заняла дружная команда горо-

да Юрги, отлично выступившая в стрельбе; на втором месте — новокузнецчане, на третьем — прокопчане. Наша команда, выступавшая в неполном составе, заняла девятое место из семнадцати, обойдя команды городов Анжеро-Судженска, Междуреченска и др. В личном зачете наиболее успешно выступила, заняв второе место в своей подгруппе, учащаяся техникума Надежда Коутганова. Она набрала 83 очка, выполнив второй разряд. Надя награждена Почетной грамотой и жетоном.

Хорошо выступил Витя Колесников, учащийся первой школы, заняв четвертое место с восемьюдесятью одним очком; он также выполнил второй разряд.

Нужно отметить, что неплохие результаты показали Валерий Балашов (ЗЖБК), Оксана Минеева (школа № 1), Татьяна Тохман (техникум). Остальные спортсмены выступили ниже своих возможностей.

— Какие недостатки выявились в ходе подготовки сборной?

— Первое место в чемпионате заняла дружная команда горо-

да Юрги, отлично выступившая в стрельбе; на втором месте — новокузнецчане, на третьем — прокопчане. Наша команда, выступавшая в неполном составе, заняла девятое место из семнадцати, обойдя команды городов Анжеро-Судженска, Междуреченска и др. В личном зачете наиболее успешно выступила, заняв второе место в своей подгруппе, учащаяся техникума Надежда Коутганова. Она набрала 83 очка, выполнив второй разряд. Надя награждена Почетной грамотой и жетоном.

Хорошо выступил Витя Колесников, учащийся первой школы, заняв четвертое место с восемьюдесятью одним очком; он также выполнил второй разряд.

Нужно отметить, что неплохие результаты показали Валерий Балашов (ЗЖБК), Оксана Минеева (школа № 1), Татьяна Тохман (техникум). Остальные спортсмены выступили ниже своих возможностей.

— Какие недостатки выявились в ходе подготовки сборной?

— Первое место в чемпионате заняла дружная команда горо-

ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают мысковчан с 3 по 13 сентября отправиться в путешествие по городам Средней Азии. Туристы побывают в Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре, Душанбе, Ашхабаде, Алма-Ате.

Говорят, что столица — лицо страны. А столицы советских республик Средней Азии прекрасны, и это путешествие относится к числу наиболее увлекательных и насыщенных интересной экскурсионной программой.

С 22 сентября по 11 октября туристский поезд пойдет по Кавказу и Черноморскому побережью. Туристы посетят Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Бату-

ми, Сухуми, Гагры. Кому не известны эти места! Теплый, ласкающий климат, роскошная субтропическая растительность, лечебные грязи, минеральные источники и сверкающее солнце море — все это делает маршрут очень приятным.

Кроме этого, предлагаем ряд всесоюзных маршрутов: по Военно-Осетинской дороге, Закавказью, из Армении к Черному морю, по Кахетии, через Крестовый перевал к Черному морю, через перевал Зекари, от Полесья до Карпат, по Южному Закавказью, по Азербайджану и Грузии, от Каспийского до Черного моря, по Дагестану, Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, по Северному Кавказу и Каспию, Грузии, по курортам Северного Кавказа, вдоль Тис-

сы, в край гуцульских умельцев, по Армении.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых: с 29 сентября в Махинджаури; с 16 сентября — в Туапсе; с 14 сентября — в Джубгу; с 28 сентября — в Геленджике.

Каждый четверг организуется поездка по маршруту выходного дня в Ленинград.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых в Гудауту, Лазаревское, Туапсе, Новый Афон, Геленджик, на 16-дневный отдых — в Ленинград — Нахимовская турбаза, а также по маршруту — Таллин — Ленинград. Каждую пятницу организуется поездка в Ленинград по маршруту выходного дня; с 9 и 23 сентября — в Ташкент.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергиевская, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

МОСКВА. 60-летию Великого Октября посвящает свою новую работу коллектива Московского театра юного зрителя. Это пьеса Т. Гайдара и Г. Яловича «И завтра бой», в основу которой легла повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда».

На снимке: исполнитель роли Тимура — артист Пучков дает автографы юным гайдаровцам. Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковское автотранспортное предприятие — шоферов на автобусы, кондукторов, автослесарей 3, 4, 5 разрядов, автоэлектрика, карбюраторщика.

ЦОФ «Сибирь» — машинистов конвейеров, машинистов насосов, слесарей дежурных и по ремонту оборудования, для столовой ЦОФ — буфетчицу.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

1 и 2 сентября 1977 года в магазине № 18 проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

мужских костюмов.

2 сентября в магазине № 38 состоится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

изделий верхнего трикотажа с демонстрацией моделей.

Приглашаем вас за покупками! Смешторг.

Мысковская кинодирекция**ОБЪЯВЛЯЕТ****НАБОР УЧАЩИХСЯ**

в Кемеровское городское профессионально-техническое училище № 65 по специальности киномеханик.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов со сроком обучения 2 года; офицантов со средним образованием со сроком обучения 1 год.

За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 32 рубля и квартирные 5 рублей, за всеми справками обращаться по адресу: пос. Притомский, ул. Серафимовича, 4, комната 24.

Мысковский экспериментальный механический завод доводит до сведения жителей коммунальных квартир и начальников ЖКО, что 3 сентября 1977 года с 9 часов будет производиться испытания теплосети центральной части города Мыски.

Мысковский общепит ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР на учебу в Новокузнецкое профессиональное кулинарное училище: поваров с образованием 8—10 классов со сроком обучения 2 года; офицантов со средним образованием со сроком обучения 1 год.

За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 32 рубля и квартирные 5 рублей, за всеми справками обращаться по адресу: пос. Притомский, ул. Серафимовича, 4, комната 24.

ПАСТА «ОКЕАН» НА СТОЛЕ

Паста «Океан» поднимает тонус, снижает утомляемость, регулирует обмен веществ, уменьшает содержание холестерина в организме. Приготовленная из нежного ароматного мяса океанической креветки паста «Океан» по содержанию аминокислот, необходимых для организма человека, не уступает куриным яйцам. Она содержит витамины А, В, С, микроэлементы.

Нежное ароматное мясо антарктических креветок, спрессованных в пасту, прекрасно сочетается с овощами, сыром, яйцами, сливочным маслом, рыбой, крупнями и макаронными изделиями. С пастой «Океан» можно приготовить всевозможные закуски, первые и вторые блюда.

Паста «Океан» — вкусный питательный продукт, полезный людям любого возраста.

Предлагаем несколько рецептов блюд.

САЛАТ ОВОЩНОЙ С ПАСТОЙ «ОКЕАН»

На 4 порции: капуста белокочанная — 200 гр., помидоры свежие — 2 шт., огурцы свежие — 2 шт., паста «Океан» — 50 гр., сметана — 100 гр., соль.

Капусту белокочанную мелко нарезать и слегка растереть с солью. Огурцы и помидоры нарезать на долики и смешать с капустой. Пасту «Океан» разморозить и тщательно перемешать со сметаной. Затем соединить с приготовленными свежими овощами и вновь перемешать. Сметану при желании можно заменить майонезом.

ФОРШМАК С ПАСТОЙ «ОКЕАН»

На 4 порции: паста «Океан» — 150 гр., сельдь малосоленая без костей — 100 гр., отварной картофель — 130 гр., масло сливочное — 10 гр., яйцо отварное, перец черный молотый.

Размороженную пасту «Океан» (размораживать следует на воздухе) соединить с кусками сельди, отварным картофелем, размягченным сливочным маслом, слегка обжаренным репчатым луком и дважды пропустить через мясорубку. Массу хорошо перемешать, добавить перец черный молотый и рубленое отварное яйцо. Затем охладить и использовать для бутербродов или как холодную закуску.

Пасту «Океан» можно купить во всех продовольственных магазинах города.

МЫСКОВСКИЙ СМЕШТОРГ